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Тема урока: «Обобщение и систематизация сведений по теме «Местоимение»                        

Продолжительность учебного занятия: 40 минут

Тип урока: повторительно-обобщающий.
Технологии: информационно-коммуникационные, здоровьесберегающие. 

Методы обучения: словесные, практические,  анализа и синтеза, обобщения.
Формы работы: индивидуальная, фронтальная, работа в парах при выполнении тестовой работы.

Цель урока:  повторение, закрепление и расширение знаний по заданной теме.

Задачи: 

Образовательная : обобщить и систематизировать материал о местоимении.

Воспитательная: активизировать познавательный интерес учащихся к теме урока и предмету; способствовать развитию кругозора, воспитывать культуру поведения при фронтальной работе, индивидуальной работе.

Формировать УУД:

- Личностные УУД: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности, мотивация учебной деятельности.

- Регулятивные УУД: оценивать результаты деятельности (своей – чужой), анализировать собственную работу, планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей, определять цель учебной деятельности (этапа) в сотрудничестве с учителем.

- Коммуникативные УУД: определять цель учебной деятельности, слушать собеседника, формулировать собственное мнение и позицию, с точностью и достаточной полнотой выражать свои мысли.

- Познавательные УУД: систематизировать материал, полученный на предыдущих уроках,ориентироваться в учебнике, находить нужную информацию, работать с разными по уровню заданиями, уметь составлять алгоритмы  деятельности при решении проблемы.

Планируемые результаты обучения:  

 Предметные: знать морфологические и синтаксические признаки местоимений, орфограмму «Не с местоимением на письме, конструировать предложения с местоимениями.

Личностные: уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности, мотивация учебной деятельности

	Метапредметные: уметь оценивать результаты деятельности (своей – чужой), анализировать собственную работу, планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей, определять цель учебной деятельности (этапа) в сотрудничестве с учителем (Регулятивные УУД);
	


Межпредметные связи: русский язык, литература   

Основные понятия урока: местоимение,разряд,пунктограмма.

Оборудование и методические материалы, используемые на уроке:

Рабочее место учителя: 
Учебник :М.Т.Баранов,Т.А.Ладыженская и др.,  Русский язык,  6 класс.  М., «Просвещение»,  2013 г.

· Методические рекомендации к  учебнику М.Т Баранова, Т.А.Ладыженской и др. «Русский язык. 6 класс.»  М., «Просвещение», 2014 г.

· Дидактические материалы: раздаточный  материал тестового задания.

· Средства ТСО: компьютер,  проектор, экран

· Программное обеспечение: презентация «Тестовые задания по теме «Местоимение»
Рабочее место ученика:

· Учебник : М.Т.Баранов,Т.А.Ладыженская и др.,  Русский язык,  6 класс.  М., «Просвещение»,  2013 г.

· Рабочая тетрадь . 
· Распечатанные разноуровневые задания(карточки)
Информационно-технологическая карта урока:

	№
	Этапы урока
	Приём урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	
	
	Перед началом урока
	Подготавливает класс и всё необходимое для проведения урока. Пишет на доске тему урока и цель урока.
	Учащиеся помогают в подготовке учебного помещения и раздаче материалов.

	1
	Ход урока.

Организационный момент
	Приветствие.

Определение целей и задач урока
	2 мин
	Приветствует учащихся с целью создания благоприятной атмосферы урока. Объявляет тему урока и сообщает задачи урока. 
	Слушают, наблюдают, настраиваются на восприятие материала урока.

	2
	Повторение изученного материала.


	Индивидуальная работа по тестовым заданиям

Работа в парах.

Проверка и оценка работ
	6 мин 
	Выдаёт детям тестовые задания по вариантам. Проводит инструкцию:

1. Подпишите свою фамилию на листке 

2. Выполните задания, выбрав один правильный ответ

1. Какое местоимение относится к разряду неопределённых?
    А-чей

    Б-такой

    В-чей-нибудь

    Г-твой

2. Строение какого местоимения соответствует схеме?

А-что – то

Б-кое – какой

В-чей – нибудь

Г-кто - либо

3. В каком ряду все  местоимения пишутся через дефис? 

А-(Кое)(у)каких,  кто (нибудь), (кое)(при)ком. 

Б-Кое(какой), что(либо), чей(то).
 В-(Кое)(над)чем, (кое)  (с) (кем), что (то) 
Г-Кое)(про)кого, (кое)(в)чём, (кое)(для)кого. 

4.  Какое местоимение пишется раздельно? 

 А-(Кое)кто,
Б- какой (либо). 

В-для кого (то),
 Г-(не)(с)кого. 
5.Какое предложение написано без орфографических ошибок?

А-Вскоре мы заметили на дороге кое – что черное. 

Б-Мне нужна какая – либо информация о растениях Дальнего Востока.

В-Поздно вечером  кто - то постучался к  нам.

Г-Расскажите что нибудь о вашей поездке в Англию.
Выдаёт детям задания, проводит инструкцию по выполнению.

 Местоимение – это часть речи, которая указывает на …, но не называет их. Местоимения, как правило,  изменяются по … . Есть местоимения, которые, кроме того, изменяются по … . В предложении местоимения обычно  бывают … . В русском языке выделяют …. разрядов местоимений. По значению и грамматическим  особенностям местоимения бывают: личные (…), возвратное (…),  …. (кто? что? какой? каков? чей?), _______ (кто, что, какой, каков, чей), _________(некто, кое-кто, что-либо),  …. (никто, ничей, никакой),  … (мой, твой, наш), … (этот, тот, такой, столько), … (весь, сам, иной, другой). 

Показывает слайд с ответами и заданиями, называет критерии оценок, просит оценить работу друг друга в каждой паре учащихся.

Собирает работы


	Работают по заданиям. 

 Подписывают свою фамилию на листке и выполняют работу

Обмениваются карточками – заданиями, сверяют с ответами на экране, оценивают работу.



	3
	Работа по теме урока
	Фронтальный опрос
	3мин.
	Задаёт вопросы из учебника стр.97


	Отвечают, слушают, дополняют ответы

	
	
	Выборочно-распределительный диктант
	7 мин
	Диктует текст. Даёт задание.   Какие местоимения употребляются в тексте? Запишите их в таблицу Укажите их разряд
Весна на пороге. Скоро она вступит в свои права. А сейчас еще морозно. Такая погода продержится недолго. Через несколько дней будет ярко улыбаться  весеннее солнце, начнется настоящая весна. На лесных полянках, которые ещё  недавно покрывал снег, зазеленеет трава. 


	В виде таблицы распределяют по видам и записывают местоимения в рабочую тетрадь. Сверяют с ответами на экране, оценивают работу.

Местоимение

разряд



	
	физминутка
	
	3 мин.
	 
	

	
	
	Работа с разноуровневыми карточками «Правописание НЕ с местоимениямии другими частями речи»
	7 мин.
	Подготавливает разноуровневые задания для каждого ученика.

Собирает выполненные работы.
	Самостоятельно выполняют

задания по карточкам. Сдают выполненные работы учителю.

 

	
	
	Игра «Я редактор». Употребление местоимений в речи
	7 мин.
	Предлагает отредактировать предложения, записать в тетрадях правильный вариант. 1.Дубровский застрелил медведя. Троекуров велел с него снять шкуру.

  2.А.П.Чехов, он родился в Таганроге. 
3.Из ихнего окна раздавались звуки знакомой мелодии.


	Исправляют грамматические ошибки и записывают правильный вариант каждого предложения в тетрадь. Сверяют с ответами на экране, оценивают работу.



	4
	Итоги урока
	Обобщение информации
	2 мин
	Задаёт вопрос:

-какой информацией вы сегодня расширили свой кругозор?
	Отвечают на вопрос, дополняя друг друга

	5
	Домашнее задание
	
	1 мин.
	Упр.504
	Записывают д.з. в дневниках.

	6
	Рефлексия
	
	2 мин.
	Вопросы:

- Что было трудным?

- Что вызвало интерес?


	Общий ответ: «Мы находили местоимения в предложениях, исправляли ошибки, связанные с неправильным употреблением местоимений, доказали, что важно правильно употреблять местоимения в речи.»


